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a na dvije stotine osamdeset i četiri stranice donosi trideset i devet radova autora iz 
Hrvatske, Slovenije i Italije.

Predstavljena izlaganja, problematiziranje raznolikih pitanja odnosa muzeja i 
posjetitelja te ponuđena rješenja i razmjena iskustava ukazali su na važnost ovakovih 
skupova i publikacija. Skup je pridonio profesionalizaciji zvanja muzejskog pedagoga. 
Višestruku korist mogu imati svi stručnjaci koji se u muzejima i galerijama na različite 
načine bave posjetiteljima i s njima su u svakodnevnom doticaju. Zasigurno koristi 
od ovih skupova i publikacija mogu imati i stručnjaci koji rade s djecom (budući da 
školska populacija čini najveći dio publike i najviše sudjeluje u dodatnim aktivnostima 
i programima koje muzeji i galerije nude). Prigode su to da se upoznaju s onim što 
muzeji mogu ponuditi i na koje načine ih mogu koristiti za zorno učenje u muzeju, 
provođenje slobodnog vremena ili nadogradnju postojećih znanja.

Branka Ujaković

II. KONGRES HRVATSKIH POVJESNIČARA – Pula, 29. rujna – 
3. listopada 2004.

Hrvatski nacionalni odbor za povijesne znanosti u suradnji s Filozofskim fakulte-
tom u Puli Sveučilišta u Rijeci organizirao je u Puli od 29. rujna do 3. listopada 2004. 
godine znanstveni skup pod naslovom Hrvatska i Europa - integracije u povijesti.

II. kongres hrvatskih povjesničara održan je pod visokim pokroviteljstvom pred-
sjednika Republike Hrvatske Stjepana Mesića i supokroviteljstvom Ministarstva eu-
ropskih integracija Republike Hrvatske, a Kongres su poduprli Ministarstvo znanosti, 
obrazovanja i športa Republike Hrvatske, Istarska županija i Grad Pula.

U plenarnim sjednicama Kongresa povjesničari s Odsjeka za povijest Filozof-
skog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Hrvatskoga instituta za povijest u Zagrebu, te 
Filozofskoga fakulteta u Puli Sveučilišta u Rijeci predstavili su u deset izlaganja svoja 
najnovija istraživanja na teme: Stara povijest hrvatskih zemalja u europskim integracij-
skim procesima, Rađanje Hrvatske u okviru velikih carstava, Što je Europa (Hrvatskoj) 
u srednjem vijeku, Europski paradoks Hrvatske: integracijska “dezintegracija” 16. i 
17. stoljeća, Hrvatska i Europa 1790.-1847. - Europska ili nacionalna integracija?, 
Hrvatska i europski izazovi od 1860-ih do svršetka Velikog rata 1918., Hrvatska u 
Kraljevstvu SHS i u NDH (1918.-1945.), Hrvatska i Jugoslavija 1945.-1991., Hrvatska/
Jugoslavija u svjetskoj politici 1945.-1991., te Europa i europske integracije u nastavi 
povijesti u Hrvatskoj.

Rad Kongresa nastavljen je u 20 sekcija: Stari vijek, Povijest 20. stoljeća - “Hr-
vatska u vrijeme hladnog rata”, Nastava povijesti, Demografska povijest, Crkva i 
društvo, Etničke skupine u Hrvatskoj, Hrvati izvan domovine, Parlamentarna povijest, 
Srednjovjekovna povijest, Mediji i oblikovanje javnog mnijenja - “Hrvatski mediji u 
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europskom kontekstu”, Vojna povijest, Nacija i nacionalizam, Povijest žena, Histori-
ografi ja, Gospodarska povijest, Arhiv i povjesničari, Urbana povijest, Pravna povijest 
- “Hrvatski državnopravni i pravni sustav i europsko okružje”, Povijest znanosti i Povi-
jest športa. Velikim brojem tema koje su predstavili stručnjaci, njih 185 iz brojnih insti-
tucija, dobio se cjelovitiji uvid u projekte i teme koji zaokupljaju hrvatske povjesničare, 
ali i stručnjake srodnih disciplina.

Pisani radovi s Kongresa trebali bi biti tiskani, a najavljena je organizacija i trećega 
Kongresa hrvatskih povjesničara koji bi se trebao održati za četiri godine u Zadru.

Vesna Rapo

40. SAVJETOVANJE HRVATSKOG ARHIVISTIČKOG 
DRUŠTVA – Standardizacija arhivske službe Republike Hrvatske - Topusko, 
13. do 15. listopada 2004.

Tijekom pedeset godina postojanja Hrvatsko arhivističko društvo dosljedno je 
radilo na profesionalizaciji i usavršavanju arhivske službe i imalo vrlo aktivnu ulogu u 
njenom ustroju i djelovanju. Organizacija arhivskih savjetovanja s defi niranom sredi-
šnjom temom jedno je od kontinuiranih i ključnih godišnjih događanja. Organizator i 
domaćin savjetovanja je, uz Društvo, jedan od državnih arhiva. Tako je, uz Hrvatsko ar-
hivističko društvo, 40. savjetovanje organizirao Državni arhiv u Sisku, pod pokrovitelj-
stvom Sisačko-moslavačke županije. Trodnevno savjetovanje održano je u Topuskom 
sredinom listopada 2004. godine. Uz arhiviste iz svih državnih arhiva Hrvatske, gosti 
savjetovanja su već tradicionalno kolege arhivisti iz Slovenije i Bosne i Hercegovine.

Glavna tema savjetovanja bila je Standardizacija arhivske službe Republike Hr-
vatske, a izlaganja su podijeljena u dva odjeljka: Standardizacija uvjeta i metoda rada 
arhiva i Standardi i kvaliteta usluga arhiva. Ukupno je bilo trinaest izlagača, a savje-
tovanje je otvoreno izlaganjem Žvane Heđbeli o pedesetoj obljetnici rada Hrvatskog 
arhivističkog društva i izlaganjima: Nužnost standardizacije arhivske službe Republike 
Hrvatske i kriteriji razvoja, Nele Kušanić, i Organizacija in delo arhivov v R. Sloveniji 
med teorijo in prakso, P. P. Klasinca. Slijedila su dva izlaganja o arhivskim prostorima 
– izlaganje Vide Pavliček o važećim propisima i odredbama za arhivske prostore i stvar-
nom stanju, odnosno problemima u zadovoljavanju osnovnih normi uređenja i oprema 
arhiva, te izlaganje Ive Oreškovića o uređenju arhiva u bivšoj vojarni u Gružu, čime 
je osiguran kvalitetniji smještaj, zaštita i obrada gradiva kao i pružanje daljnjih usluga 
korisnicima. O metodologiji rada službe zaštite arhivskog gradiva izvan arhiva govorio 
je Darko Rupčić, dok je Silvija Babić izložila prijedlog standardizacije postupaka i do-
kumentiranja nadzora nad arhivskim gradivom izvan arhiva. Jozo Ivanović je izlagao o 
problematici i otvorenim pitanjima kakvoće usluga i proizvoda u arhivima kao javnim 
ustanovama. O mogućioj standardizaciji usluga arhiva prema pismohranama izlagao je 


